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 SESSÃO ORDINÁRIA / 15-03-2022 

 

ATA DA 14ª (DÉCIMA QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA HÍBRIDA DA 2ª 

(SEGUNDA) SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA 

DA CÂMARA MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 15 (QUINZE) DE 

MARÇO DO ANO DE 2022, NO PAÇO 06 (SEIS) DE MARÇO, SITO À 

RUA LUIZ GONZAGA HONÓRIO DE ABREU, S/N°. ESTIVERAM 

PRESENTES VIRTUALMENTE OS SEGUINTES VEREADORES: 

ROMUALDO, DR. PATRIARCA, EDIZIO, SILVANA, MANOEL 

CORREIA, INSPETOR MORAES, CARLOS ALBERTO, MÁRCIO 

CAETANO, RAFAEL LACERDA, LUCINILDO, PAULINHO, CAPITÃO 

MARTINS, BERIM, CRISTIANO E IRMÃO RAIMUNDINHO. E 

PRESENCIALMENTE, PARTICIPARAM DA SESSÃO OS SENHORES 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, ALINE DO HOSPITAL, PEDRO 

RODRIGUES, LEO SALES E JEORGENES CASTRO. HAVENDO 

NÚMERO REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR 

DEMIR PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA AO 

SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE FAÇA A 

LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA 

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. 

PELA ORDEM, O VEREADOR LUCINILDO REGISTRA SEU VOTO 

FAVORÁVEL NA ATA E AVISA SOBRE A REUNIÃO DA COMISSÃO 

DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E REDAÇÃO FINAL - CCJ PARA 

VOTAÇÃO DAS MENSAGENS EM PAUTA. O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITA AO SECRETÁRIO VEREADOR PEDRO RODRIGUES QUE 

FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: MENSAGEM DE 

Nº 030, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A 

DENOMINAÇÃO DA ESCOLA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E 

ENSINO FUNDAMENTAL CONSTRUINDO O SABER PARA ESCOLA 
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MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO INFANTIL E ENSINO FUNDAMENTAL 

CONSTRUINDO SABER MARIA ISIS MENEZES ANDRADE, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 031, DE AUTORIA DO 

PODER EXECUTIVO - MODIFICA A LEI Nº 3.147, DE 22 DE 

FEVEREIRO DE 2022, QUE CONSOLIDA NORMAS PARA A 

NOMEAÇÃO E EXONERAÇÃO DO NÚCLEO GESTOR DAS ESCOLAS 

MUNICIPAIS DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MENSAGEM DE Nº 032, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, MOBILIDADE E 

DESENVOLVIMENTO URBANO. MENSAGEM DE Nº 033, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 1.808, DE 09 

DE FEVEREIRO DE 2012, QUE CONSOLIDOU A LEGISLAÇÃO 

TRIBUTÁRIA DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 088, DE AUTORIA DO 

VEREADOR LUCINILDO DA FROTA - AUTORIZA O PODER PÚBLICO 

MUNICIPAL A CRIAR O CENTRO DE REFERÊNCIA DA POPULAÇÃO 

NEGRA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 089, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA DA SILVA - DISPÕE 

SOBRE A AUTORIZAÇÃO DA IMPLANTAÇÃO DE CENTROS DE 

ACOLHIMENTO E CONVIVÊNCIA PARA DEPENDENTES QUÍMICOS 

EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL DO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 090, DE AUTORIA DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - 

DISPÕE SOBRE O ESTIMULO A DOAÇÃO DE SANGUE, PELOS 
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ALUNOS DOS ESTABELECIMENTOS DE ENSINO NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE 

Nº 091, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE O ALERTA PARA RESGATE DE CRIANÇAS E 

ADOLESCENTES (ARCA) NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, 

ESTABELECENDO A POLÍTICA DE CONTINGÊNCIA NAS HIPÓTESES 

DESAPARECIMENTO, RAPTO OU SEQUESTRO. PROJETO DE LEI 

DE Nº 092, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS - 

INSTITUI NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ A SEMANA MUNICIPAL 

DO BRINCAR. PROJETO DE LEI DE Nº 093, DE AUTORIA DO 

VEREADOR PEDRO RODRIGUES - ESTABELECE MEDIDAS E 

PROCEDIMENTOS A SEREM ADOTADOS EM CASO DE VIOLÊNCIA 

CONTRA PROFISSIONAIS DA EDUCAÇÃO DA REDE MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE LEI DE Nº 094, DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 

CAETANO - CRIA O PROGRAMA ALUNO NA ESCOLA, ALUNO NO 

ESPORTE ATRAVÉS DE ATIVIDADES FÍSICAS AOS FINAIS DE 

SEMANA NAS ESCOLAS MUNICIPAIS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE 

Nº 072, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - 

DISPÕE SOBRE A REALIZAÇÃO DA CAMPANHA DE 

CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A SÍNDROME DE PRADER WILLI NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 073, DE AUTORIA DO VEREADOR 

PEDRO RODRIGUES - GARANTE A TODA MULHER USUÁRIA DA 

REDE PÚBLICA DE SAÚDE DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ O 

DIREITO À REALIZAÇÃO DO EXAME GENÉTICO PARA DETECÇÃO 

DE TROMBOFILIA E O DIREITO AO RESPECTIVO TRATAMENTO, E 
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DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 074, 

DE AUTORIA DO VEREADOR EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A 

INSTITUIR O PROGRAMA MUTIRÃO ODONTOLÓGICO NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 075, DE AUTORIA DO VEREADOR 

MÁRCIO CAETANO - CRIA O CANAL DE ATENDIMENTO VIA 

WHATSAPP PARA AS MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA NO 

ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR 

DR. PATRIARCA - CONCEDE VOTOS DE APLAUSO A SENHORA 

TEREZA DUARTE VIEIRA, PELOS 40 ANOS DE FUNDAÇÃO DO 

COLÉGIO RAIMUNDO NONATO VIEIRA. MOÇÃO DE Nº 027, DE 

AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - REQUER QUE 

SEJA CONSIGNADO EM ATA E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR 

AOS FAMILIARES DA SENHORA NAILDA SILVA, PROFESSORA 

VOLUNTÁRIA DAS OLIMPÍADAS ESPECIAIS DO CEARÁ, PELO SEU 

FALECIMENTO OCORRIDO NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2022. 

MOÇÃO DE Nº 028, DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO 

CAETANO - CONCEDE MOÇÃO DE APLAUSOS AOS 

PROFISSIONAIS DA NEFROLOGIA DO RIM - CENTRO MARACANAÚ, 

PELO DIA MUNDIAL DO RIM, 10 DE MARÇO. O SENHOR 

PRESIDENTE ENCAMINHA OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES 

COMPETENTES E AS MOÇÕES PARA ORDEM DO DIA DESTA 

SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 176 AO 189/2022 DE AUTORIA 

DOS VEREADORES: DR. PATRIARCA, DEMIR PEIXOTO, 

ROMUALDO BEZERRA, JEORGENES CASTRO, ALINE DO 

HOSPITAL, INSPETOR MORAES, PEDRO RODRIGUES, PAULINHO 
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VON PAUMGARTTEN, IRMÃO RAIMUNDINHO, ROBÉRIO SANTOS, 

LÉO SALES, MÁRCIO CAETANO, MANOEL CORREIA E CARLOS 

ALBERTO. O PRESIDENTE ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS 

PARA ORDEM DO DIA DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO 

EXPEDIENTE, O PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO 

E GRANDE EXPEDIENTE. NÃO HAVENDO INSCRITOS NO 

PEQUENO PASSA PARA O GRANDE. O PRIMEIRO INSCRITO NO 

GRANDE, O VEREADOR JEORGENES CASTRO, SAÚDA OS 

COLEGAS EDIS E A TODOS QUE ESTÃO ACOMPANHANDO POR 

MEIO DAS REDES SOCIAIS. ABORDA SOBRE O PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 068 DE SUA AUTORIA, QUE FALA DA 

CONSTRUÇÃO DE FOSSA SÉPTICA (ESCAVA UM BURACO COLOCA 

UM PNEU E LÁ É FEITO A BIODIGESTÃO) SUSTENTÁVEL 

CONFECCIONADA ATRAVÉS DE PNEUS RECICLÁVEIS NO 

MUNICIPIO DE MARACANAÚ, QUE TEM COMO OBJETIVO SANAR 

DE FORMA RÁPIDA E BARATA AS AREAS MAIS VULNERÁVEIS QUE 

SOFREM POR FALTA DE SANEAMEMNTO BÁSICO, COMO OS 

BAIRROS: ALTO ALEGRE I E II, COLÔNIA ANTÔNIO JUSTA, SANTO 

ANTÔNIO, BANDEIRANTE, OCO, CINTURÃO VERDE, JAÇANAÚ E 

ENTRE OUTROS, QUE NÃO FORAM CONTEMPLADOS COM UMA 

REDE DE SANEAMENTO E COM ESSA ALTERNATIVA MINIMIZARIA 

ESSE IMPACTO. ESSA IDEIA RESOLVERIA DOIS PROBLEMAS PARA 

A PREFEITURA JUNTO COM A SECRETÁRIA DE 

INSFRAESTRUTURA, O DESCARTE INADEQUADO DE PNEU E A 

RESOLUÇÃO DE FORMA RÁPIDA E BARATA CRIAÇÃO DE FOSSAS 

SEPTICAS NAS AREAS VULNERÁVEIS. O EDIL RESSALTA QUE 

DIVERSAS PREFEITURAS ESTÃO TRABALHANDO JUNTO TANTO 
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AMPLIANDO A REDE DE ABASTECIMENTO E SANEAMENTO 

QUANTO TAMBÉM FAZENDO ESSE PALIATIVO. O ULTIMO 

INSCRITO VEREADOR LÉO SALES, SAÚDA A TODOS OS DEMAIS 

EDIS PRESENTES E TAMBÉM, AOS QUE ESTÃO PARTICIPANDO DA 

SESSÃO DE FORMA REMOTA E CUMPRIMENTA A TODOS QUE 

ESTÃO ACOMPANHANDO PELOS CANAIS DE TRANSMISSÃO. 

EXPLANA SOBRE O IRREGULAR E INSUFICIENTE ABASTECIMENTO 

DE ÁGUA POTÁVEL PARA AS LOCALIDADES DE MUCUNÃ DE CIMA, 

MUCUNÃ DOS GOMES, PEDREIRAS, TAQUARA, ENTRE OUTROS. 

REGISTRA COM FELICIDADE A VISITA DOS REPRESENTANTES DA 

CAGECE, OS QUAIS VIERAM ONTEM, DIA 13/03/2022, PARA 

ANÁLISE E BUSCA DE RESOLUÇÃO PARA A PROBLEMÁTICA 

ABORDADA. CITA TAMBÉM QUE SÓ HAVIA ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA ENCANADA NO MÁXIMO DUAS VEZES POR SEMANA, HAJA 

VISTA QUE AS ÁREAS CITADAS SÃO MAIS ALTAS POR SEREM 

SITUADAS EM PÉ DE SERRA, O MESMO TAMBÉM EXPÔS QUE DE 

FORMA PALIATIVA A DEFESA CIVIL ENVIAVA TRÊS VEZES POR 

SEMANA CARROS PIPAS PARA ABASTECER OS BAIRROS. O EDIL 

FALA COM SATISFAÇÃO QUE JÁ EXISTEM INTERVENÇÕES 

PRÓXIMAS À SOBEF (ENTIDADE REFERÊNCIA QUE CUIDA DE 

CRIANÇAS E ADOLESCENTES DA REGIÃO), UMA DELAS É A 

INSTALAÇÃO DE BOMBAS COM MAIOR PRESSÃO PARA QUE AS 

ÁGUAS CONSIGAM CHEGAR ATÉ AS ÁREAS COM MAIOR 

ALTITUDE, O QUE SANARÁ ESSE DÉFICIT NO ABASTECIMENTO DE 

ÁGUA, ESPERANÇOSO COM A VISITA DOS DIRETORES DA 

CAGECE, O VEREADOR ALMEJA O QUANTO ANTES O FIM DESSA 

ESCASSEZ. NÃO HAVENDO MAIS INSCRITOS, O SENHOR 
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PRESIDENTE ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, PARA REUNIR 

COM AS COMISSÕES COMPETENTES PARA APRECIAÇÃO DAS 

MENSAGENS EM PAUTA. NA SEQUÊNCIA, O PRESIDENTE 

ANUNCIA A ORDEM DO DIA. APÓS LEITURA DA ORDEM DO DIA 

PELO VEREADOR PEDRO RODRIGUES. O PRESIDENTE COLOCA 

EM DISCUSSÃO INICIAL E VOTAÇÃO: MENSAGEM DE Nº 024, DE 

AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - AUTORIZA O MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ, ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA, 

MOBILIDADE E DESENVOLVIMENTO URBANO, A INSTITUIR O 

PROGRAMA SINALIZAR PARA EDUCAR, DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. MENSAGEM DE Nº 025, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - ALTERA A LEI Nº 1.862, DE 15 DE JUNHO DE 2012, 

QUE DISPÕE SOBRE CONTRATAÇÃO TEMPORÁRIA PARA 

ATENDER A NECESSIDADE DE TEMPORÁRIA DE EXCEPCIONAL 

INTERESSE PÚBLICO DA ADMINISTRAÇÃO PÚBLICA, NA FORMA 

QUE INDICA. MENSAGEM DE Nº 026, DE AUTORIA DO PODER 

EXECUTIVO - DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER 

EXECUTIVO MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO 

ADICIONAL ESPECIAL AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, 

PARA O FIM QUE INDICA. SECRETARIA DE RECURSOS HUMANOS. 

MENSAGEM DE Nº 029, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO - 

DISPÕE SOBRE AUTORIZAÇÃO, AO PODER EXECUTIVO 

MUNICIPAL, PARA ABERTURA DE CRÉDITO ADICIONAL ESPECIAL 

AO VIGENTE ORÇAMENTO DO MUNICÍPIO, PARA O FIM QUE 

INDICA. SECRETARIA DE EDUCAÇÃO. EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

ÚNICA: PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 067, DE AUTORIA DO 

VEREADOR MÁRCIO CAETANO - DISPÕE SOBRE O ANIMAL 



8 

 SESSÃO ORDINÁRIA / 15-03-2022 

 

COMUNITÁRIO (CÃES E GATOS) E ESTABELECE NORMAS PARA 

SEU ATENDIMENTO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 068, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - DISPÕE SOBRE A CONSTRUÇÃO DE FOSSA SÉPTICA 

SUSTENTÁVEL CONFECCIONADA ATRAVÉS DE PNEUS NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 069, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - DISPÕE SOBRE A INSTALAÇÃO DE LOUSAS 

DIGITAIS NAS ESCOLAS DA REDE PÚBLICA MUNICIPAL DE 

EDUCAÇÃO, NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 070, DE AUTORIA 

DO VEREADOR INSPETOR MORAES - DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO 

DO PROGRAMA PARADA SEGURA QUE DETERMINA A 

REQUALIFICAÇÃO DAS PARADAS DE ÔNIBUS NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 071, DE AUTORIA 

DO VEREADOR PEDRO RODRIGUES - INSTITUÍ NO MUNICÍPIO DE 

MARACANAÚ A CAMPANHA DEZEMBRO VERDE, DEDICADA À 

CONSCIENTIZAÇÃO DE AÇÕES EDUCATIVAS E DE REFLEXÃO 

QUANTO AO COMBATE AOS CRIMES DE MAUS-TRATOS, 

ABANDONO E CRUELDADE COM OS ANIMAIS, BEM COMO A 

PROMOÇÃO DA ADOÇÃO E POSSE RESPONSÁVEL, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

MOÇÃO DE Nº 026, DE AUTORIA DO VEREADOR DR. PATRIARCA - 

CONCEDE VOTOS DE APLAUSO A SENHORA TEREZA DUARTE 

VIEIRA, PELOS 40 ANOS DE FUNDAÇÃO DO COLÉGIO RAIMUNDO 

NONATO VIEIRA. MOÇÃO DE Nº 027, DE AUTORIA DO VEREADOR 

JEORGENES CASTRO - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM ATA 
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E ENCAMINHADO VOTOS DE PESAR AOS FAMILIARES DA 

SENHORA NAILDA SILVA, PROFESSORA VOLUNTÁRIA DAS 

OLIMPÍADAS ESPECIAIS DO CEARÁ, PELO SEU FALECIMENTO 

OCORRIDO NO DIA 20 DE FEVEREIRO DE 2022. MOÇÃO DE Nº 028, 

DE AUTORIA DO VEREADOR MÁRCIO CAETANO - CONCEDE 

MOÇÃO DE APLAUSOS AOS PROFISSIONAIS DA NEFROLOGIA DO 

RIM - CENTRO MARACANAÚ, PELO DIA MUNDIAL DO RIM, 10 DE 

MARÇO. TODOS OS PROJETOS E AS MOÇÕES FORAM 

APROVADOS PELOS VEREADORES DE FORMA PRESENCIAL 

PEDRO RODRIGUES, ALINE DO HOSPITAL, CAPITÃO MARTINS, 

LUCINILDO, MÁRCIO CAETANO E INSPETOR MORAES. E 

REMOTAMENTE PELOS VEREADORES IRMÃO RAIMUNDINHO, 

JÚLIO CÉSAR, BERIM, LÉO SALES, DR. PATRIARCA, JEORGENES, 

RAFAEL LACERDA, ROMUALDO, EDÍZIO, SILVANA, MANOEL 

CORREIA, CRISTIANO E PAULINHO. ASSIM COMO, TODOS OS 

REQUERIMENTOS QUE CONSTAM DO AVULSO. SEM MAIS NADA A 

TRATAR, O SENHOR PRESIDENTE VEREADOR DEMIR PEIXOTO 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO E CONVOCA A PRÓXIMA SESSÃO 

ORDINÁRIA HÍBRIDA PARA O DIA 16 (DEZESSEIS) DE MARÇO DO 

CORRENTE ANO. ASSIM COMO, O PERÍODO DE DUAS SESSÕES 

EXTRAORDINÁRIAS PARA APRECIAR AS MENSAGENS EM PAUTA 

PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A PRESENTE ATA. 

 

 

 

 


